



中共中央总书记习近平主持会议 研究部署党风廉政建设和反腐败工作 分析研究二〇二二三年经济工作

中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京12月7日电 中共中央政治局12月6日召开会议,分析研究2023年经济工作,听取中央纪委国家监委工作汇报,研究部署2023年党风廉政建设和反腐败工作。中共中央总书记习近平主持会议。

会议认为,今年是党和国家历史上极为重要的一年。面对风高浪急的国际环境和艰巨繁重的国内改革发展稳定任务,以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民迎难而上,加大宏观调控力度,发展质量稳步提升,科技创新成果丰硕,改革开放全面深化,就业物价基本平稳,粮食安全、能源安全和人民生活得到有效保障,保持了经济社会大局稳定。成功举办北京冬奥会、冬残奥会。胜利召开党的二十大,全面建设社会主义现代化国家新征程迈出坚实步伐。

会议强调,明年是全面贯彻落实党的二十大精神的开局之年。做好明年经济工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻落实党的二十大精神,扎实推进中国式现代化,坚持稳中求进工作总基调,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,着力推动高质量发展,更好统筹疫情防控和经济社会发展,更好统筹发展和安全,全面深化改革开放,大力提振市场信心,把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来,突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作,有效防范化解重大风险,推动经济运行整体好转,实现质的有效提升和量的合理增长,为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出,明年要坚持稳字当头、稳中求进,继续实施积极的财政政策和稳健的货币政策,加强各类政策协调配合,优化疫情防控措施,形成共促高质量发展的合力。积极的财政政策要加力提效,稳健的货币政策要精准有力,产业政策要发展和安全并举,科技政策要聚焦自立自强,社会政策要兜牢民生底线。要着力扩大国内需求,充分发挥消费的基础作用和投资的关键作用。要加快建设现代化产业体系,提升产业链供应链韧性和安全水平。要切实落实“两个毫不动摇”,增强我国社会主义现代化建设动力和活力。要推进高水平对外开放,更大力度吸引和利用外资。要有效防范化解重大经济金融风险,守住不发生系统性风险的底线。

会议强调,要加强对经济工作的全面领导,全面学习、把握、落实党的二十大精神,完善党中央重大决策部署落实机制。要坚持真抓实干,激发全社会干事创业活力,让干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创。要统筹做好重要民生商品保供稳价和煤电油气运保障供应,关心困难群众生产生活,保障农民工工资发放,抓实抓牢安全生产和防灾减灾工作,维护社会和谐稳定。

会议指出,全面从严治党的十年磨一剑,反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固,但还远未到大功告成的时候。要时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,时刻保持永远在路上的坚韧和执着,进一步增强坚定不移全面从严治党、把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去,把新时代党的自我革命进行到底。纪检监察机关要始终坚守党的初心使命,忠实履行党章和宪法赋予的职责,坚决贯彻党的自我革命战略部署和全面从严治党战略方针,持之以恒正风肃纪反腐,推动完善党和国家监督体系,锻造纪检监察铁军,深入推进纪检监察工作高质量发展,为实现新时代新征程党的使命任务提供坚强保障。

(下转3版)

出席首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问

习近平抵达利雅得



当地时间12月7日下午,国家主席习近平乘专机抵达利雅得,应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼邀请,出席首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问。这是习近平乘专机抵达利雅得哈立德国王机场时,沙特利雅得省省长费萨尔亲王、外交大臣费萨尔亲王、中国事务大臣鲁梅延等王室重要成员和政府高级官员热情迎接。

新华社记者 黄敬文 摄

新华社利雅得12月7日电(记者刘华 胡冠)当地时间12月7日下午,国家主席习近平乘专机抵达利雅得,应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼邀请,出席首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问。

习近平乘坐的专机进入沙特领空后,沙特空军4架战机升空护航。专机进入利雅得上空后,6架“沙特之鹰”礼宾护卫机随行伴飞。

习近平乘专机抵达利雅得哈立德国王机场时,受到沙方隆重热烈欢迎。机场鸣放21响礼炮,礼宾护卫机在空中拉出象征中国国旗的红黄两色彩带。礼兵分列紫地毯两侧,中沙两国国旗迎风飘扬。

沙特利雅得省省长费萨尔亲王、外交大臣费萨尔亲王、中国事务大臣鲁梅延等王室重要成员和政府高级官员热情迎接。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和人民向沙特政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中沙建交32年来,双方战略互信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕,特别是2016年两国建立全面战略伙伴关系以来,我同萨勒曼国王一道,引领中沙关系取得长足发展,不仅造福两国人民,也促进了地区和平稳定和繁荣发展。访问期间,我将同萨勒曼国王和穆罕默德王储就双边关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同规划中沙关系发展方向。我期待出席首届中国-阿拉伯国家峰会和中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会,同阿拉伯国家和海湾阿拉伯国家合作委员会领导人一道,推动中阿、中海关系迈上新台阶。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻沙特大使陈伟庆也到机场迎接。

新华社北京12月7日电 外交部发言人华春莹7日宣布:应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼邀请,国家主席习近平将于12月7日至10日赴沙特利雅得出席首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问。

当地时间12月7日下午,国家主席习近平乘专机抵达利雅得,应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼邀请,出席首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问。

习近平发表书面讲话,代表中国政府和人民向沙特政府和人民致以诚挚问候和良好祝愿。习近平指出,中沙建交32年来,双方战略互信不断巩固,各领域务实合作成果丰硕,特别是2016年两国建立全面战略伙伴关系以来,我同萨勒曼国王一道,引领中沙关系取得长足发展,不仅造福两国人民,也促进了地区和平稳定和繁荣发展。访问期间,我将同萨勒曼国王和穆罕默德王储就双边关系及共同关心的国际和地区问题深入交换意见,共同规划中沙关系发展方向。我期待出席首届中国-阿拉伯国家峰会和中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会,同阿拉伯国家和海湾阿拉伯国家合作委员会领导人一道,推动中阿、中海关系迈上新台阶。

中共中央政治局常委、中央办公厅主任丁薛祥,中共中央政治局委员、国务委员王毅,中共中央政治局委员、全国政协副主席何立峰等陪同人员同机抵达。

中国驻沙特大使陈伟庆也到机场迎接。

新华社北京12月7日电 外交部发言人华春莹7日宣布:应沙特阿拉伯王国国王萨勒曼邀请,国家主席习近平将于12月7日至10日赴沙特利雅得出席首届中国-阿拉伯国家峰会、中国-海湾阿拉伯国家合作委员会峰会并对沙特进行国事访问。

习近平在沙特阿拉伯媒体发表署名文章 传承千年友好,共创美好未来 习近平复信沙特中文学习者代表

(3版)

王清宪主持召开省政府第198次常务会议

学习贯彻省委十一届四次全会精神,研究部署政府系统落实工作;审议《进一步盘活存量资产扩大有效投资实施方案》《支持风险投资创业投资高质量发展若干措施》

本报讯(记者 吴量亮)12月7日下午,省长王清宪主持召开省政府第198次常务会议,学习贯彻省委十一届四次全会精神,研究部署政府系统落实工作;审议《进一步盘活存量资产扩大有效投资实施方案》《支持风险投资创业投资高质量发展若干措施》等。

会议强调,全省政府系统要进一步把握学习贯彻党的二十大精神这个首要政治任务要求,认真学习领会省委十一届四次全会精神,切实把学习贯彻全会精神转化为推动政府工作的具体行动,以奋发有为的精神状态加快把党的二十大精神落到实处。要深谋远虑政府工作思路举措,把全会部署与省第十一次党代会和省“十四五”规划目标衔接,明确时间表、路线图、责任制和奖惩措施,形成政府系统抓落实的目标体系,把各项重点任务落实到具体的手法、步法、打法上来。要强化创新意识和开放思维,用开放在更大市场空间配置资源,用创新发现新的要素组合,用改革创新破除传统体制机制的制约和阻碍,注重工作的系统性、整体性、协同性,奋力推动现代化美好安徽建设取得新的更大进展。

会议指出,有效盘活存量资产,对提升基础设施运营管理水平、拓宽社会投资渠道、扩大有效投资具有重要意义。要聚焦交通、水利、产业园区等重点领域,全面梳理存量资产,分类明确盘活路径,注重用好市场化方式,形成存量资产和新增投资的良性循环。要强化财税、金融等政策支持,严格落实风险防控,对盘活存量资产回收的资金,加大对三次产业高质量发展、民生补短板等领域投入力度,推动尽快形成优质资产。

会议强调,支持风险投资创业投资高质量发展,是推动创新链产业链资金链人才链深度融合的重要举措。要综合运用参股基金、联合投资、融资担保等多种方式,进一步发挥政府引导基金在撬动社会资本、弥补市场失灵等方面的作用。要充分尊重基金运作规律和行业规则,完善风创投服务功能,推动风创投资源投早投小、加快形成金融支持创新发展的良好生态。

会议还研究了其他事项。

会议指出,有效盘活存量资产,对提升基础设施运营管理水平、拓宽社会投资渠道、扩大有效投资具有重要意义。要聚焦交通、水利、产业园区等重点领域,全面梳理存量资产,分类明确盘活路径,注重用好市场化方式,形成存量资产和新增投资的良性循环。要强化财税、金融等政策支持,严格落实风险防控,对盘活存量资产回收的资金,加大对三次产业高质量发展、民生补短板等领域投入力度,推动尽快形成优质资产。

会议强调,支持风险投资创业投资高质量发展,是推动创新链产业链资金链人才链深度融合的重要举措。要综合运用参股基金、联合投资、融资担保等多种方式,进一步发挥政府引导基金在撬动社会资本、弥补市场失灵等方面的作用。要充分尊重基金运作规律和行业规则,完善风创投服务功能,推动风创投资源投早投小、加快形成金融支持创新发展的良好生态。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

会议还研究了其他事项。

改作风 办实事 优环境 安徽在行动

环评豁免助项目“加速跑”

本报记者 夏胜为

今年上半年,安徽文香信息技术有限公司在江南新兴产业集中区投资项目,集教育装备产品研发、生产、销售于一体。然而,企业在前期准备工作中遇到了难题——因《建设项目环境影响评价分类管理名录》(2021年版)中没有明确规定该类项目是否需要环评,相关手续无法顺利进行。

省生态环境厅调研发现,与文香信息技术有限公司一样,芜湖黎邦液压设备公

司、安徽中旗盛禾农业机械公司、安徽意派电子科技有限公司等多家企业也遇到分类名录对照不清晰、无法履行环评手续等问题。分类名录外的建设项目究竟是否需要环评,企业和基层管理部门拿不准。

为破解存在的问题,充分发挥生态环境要素保障作用,协同推进生态环境高水平保护和经济社会高质量发展,省生态环境厅迅速组织行业专家和行政管理人员会商,分析研讨《建设项目环境影响评价分类管理名录》(2021年版),梳理发现62个行业部分建设项目未列入名

录。随后,该厅编制了《建设项目环境影响评价管理豁免清单》,于6月12日正式发布实施,使环评豁免类别的建设项目有了明确可查阅清单。

豁免的环评项目范围涉及农业、农副产品、纺织、医药、设备制造、疫情保障等13大类62个行业,基本涵盖我省重点产业,完善了产业环评要素保障,实现了“名录之外无环评”。针对对环境实际影响很小的小微企业,通过豁免环评手续,明确豁免范围,让小微企业不用办理环评手续即可建设、投产。

(下转3版)

阜南县为客商提供全要素保障,落实“零距离”服务——

筑巢引凤强产业

本报记者 安耀武

近日严寒来袭,阜南经开区双创产业园建设现场却是热火朝天。11月28日,阜南比亚迪新能源汽车零部件项目第一条生产线建成投入试运行,项目从签约到投产用时仅两个月。

一个PPT,客商体验专业服务

自9月24日阜南县政府与比亚迪股份有限公司签署投资合作协议以来,世界500强企业缘何选择牵手阜南,成为当地热议的话题。

项目带来的两个“超百亿”引人注目:比亚迪计划投资100亿元,在阜南经开区建设整车线束、精工中心、电机精密注塑件等新能源乘用车零部件生产线,每年可为100万辆新能源汽车提供零部件配套;预计可实现年产值100亿元,解决就业超2万人。

8月初,了解到比亚迪人员赴阜南县考察,阜南经开区管委会迅速组织规划建设局、经发集团、经贸发展局等部门人员连夜制作招商材料。客商可能需要什么,阜南能提供什么,在PPT材料中精准匹配,一目了然。

(下转3版)